

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Исмагулозода Сино Исмагуло «Мембранный плазмаферез, криопреципитация и традиционное лечение рефрактерной дислипидемии» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни

В клинической практики наибольшее значение в развитие сосудистой патологии играют липопротеиды низкой плотности (ЛПНП) (атерогенные) и липопротеиды высокой плотности (ЛПВП) (антиатерогенные). Повышенное содержание плазмы крови ЛПНП связано с развитием коронарного атеросклероза. Однако для того чтобы ЛПНП стали атерогенными, они должны подвергнуться модификации, чаще перекисному окислению. Окисленные ЛПНП вызывают активации моноцитов, которые, проникая в субэндотелиальное пространство, превращаются в макрофаги и затем, по мере накопления в них модифицированных ЛПНП, в пенистые клетки. Именно влияние на ЛПНП, учитывая их важную роль в формировании атеросклеротической бляшки, служить главной целью гиполипидемической терапии. Следует отметить, что гиполипидемическая терапия не всегда является эффективной, в частности у пациентов с семейными формами гиперхолестеринемии. В таких случаях наиболее эффективной и успешным в плане снижения липидов крови остается метод мембранного плазмафереза с непрямым электрохимическим окислением.

На современном этапе практически отсутствуют научно обоснованные данные об эффективности метода мембранного плазмафереза с непрямым электрохимическим окислением у больных с рефрактерной дислипидемией.

Диссертационная работа Исмагулозода С.И. посвящена использованием традиционного и мембранного плазмафереза с непрямым электрохимическим окислением в лечении дислипидемии.

Исмагулозода Сино в 2010 году поступил на лечебный факультет Таджикского государственного медицинского университета имени Абуали ибни Сино, который успешно закончил его в 2016 году. С 2017 окончил интернатуру по специальности «кардиология», а в дальнейшем продолжил ординатуру до 2019 года. На данный момент работает в ГУ РКЦК в качестве врача кардиолога. Он ещё со студенческой скамьи имел интерес к науке, активно участвует в научной деятельности кафедры кардиологии с курсом клинической фармакологии ГОУ ИПОвСЗ. Исмагулозода Сино как грамотный специалист, заботливый врач пользуется огромным уважением как среди коллектива врачей, так и населения. Постоянно работает над повышением своего практического и теоретического знания и навыка.

Им опубликовано 5 статей, из них 4 - в журналах, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий ВАК при Президенте РТ, которые полно отражают основные положения диссертации. Выступал на профильных конференциях и съездах.

Диссертационная работа Исмагулозода Сино Исмагуло на тему: «Мембранный плазмаферез, криопреципитация и традиционное лечение

рефрактерной дислипидемии» является завершённой, научной исследовательской работой, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель:

Директор лечебно-диагностического
Центр ООО «Парастор-2014», доктор
медицинских наук, доцент

Дж.Х. Нозиров

